Добрый день, уважаемые жители района!

Нашей команде выпало работать в непростое время. В уходящем 2022 году экономика и социальная сфера нашего района развивалась в условиях беспрецедентного санкционного давления. 
Малому и среднему бизнесу пришлось проводить серьезную наладку бизнес-процессов. За очень сжатые сроки пришлось сменить поставщиков, изменить логистику. 
Произошел резкий рост цен практически на все товары, создавший трудности при реализации инвестиционных проектов, выполнении контрактов.
В тоже время состояние экономики района, несмотря на известную «турбулентность», в целом устойчивое. Приведу несколько цифр, касающихся основных отраслей в «зеленой» зоне. Итак, по итогам 9 месяцев 2022 года, индекс промышленного производства у нас — 277 %, оборот организаций 4,5 млрд. рублей или в 2,7 раза выше уровня прошлого года. Наблюдается также снижение числа зарегистрированных безработных по сравнению с 2021 годом – на 47 %. 
Замедление отмечено в объеме вводимого жилья – 25,5 %, незначительное (около 5-х процентов) - в розничной торговле. 
Объем производства сельскохозяйственной продукции в текущем году оценивается в 10,5 млрд. рублей, с темпом роста к предыдущему году 102%.
Второй год подряд работники сельского хозяйства получают рекордный урожай зерна - свыше 380 тыс. тонн. Это самый значимый результат за всю историю района. 
Такой результат получен благодаря самоотверженному труду наших селян, применения научно обоснованных систем земледелия и своевременного проведения комплекса агротехнологических работ.
В районе возрождена традиция чествования передовиков жатвы на полевом стане с участием работников культуры. В 2022 году были отмечены работники предприятий: «Егорлык-Агро», «Виктория-Агро», «Захарос» и индивидуальных предпринимателей Осиповой  Альбины Андраниковны, Ткача Ивана Михайловича, Федорченко Любови Ивановны и Чехова Сергея Николаевича.
Парк сельскохозяйственной техники обновился на 23 трактора и 9 зерноуборочных комбайнов общей стоимостью почти 230 млн. рублей.
Несмотря на пандемию, в отчетном году смогли провести все пять запланированных сельскохозяйственных ярмарок.
Сельхозпедприятиями и фермерами района получено государственной поддержки почти 32 млн. рублей, что в 2 раза больше уровня 2021 года.
В отрасли животноводства по итогам девяти месяцев текущего года поголовье крупного рогатого скота остаётся на прошлогоднем уровне и составляет 5806 голов, из них – коров 3126 голов. 
Производство молока относительно уровня 2021 года выросло на 2%. При этом в товарном секторе рост составил почти 22%. Предприятиями и фермерами всего надоено молока почти 5 тыс. тонн. Это результат ежегодно проводимой работы по увеличению доли племенного высокопродуктивного скота.
Отчетный год не стал исключением и на сегодняшний день ООО «Урожай» и индивидуальный предприниматель – глава К(Ф)Х Варданян Гурген Гарникович уже приобрели 98 голов племенных нетелей молочного направления продуктивности импортной селекции.
На сегодняшний день общество с ограниченной ответственностью «Егорлык Молоко» является крупнейшим производителем мягких сыров и сыров с белой плесенью на юге России. Ассортимент включает более 15 видов продукции. Продукцию можно найти практически во всех федеральных торговых сетях.
Предприятие продолжает строительство нового цеха по производству сыров.
Также  изготовлением мягких сыров рассольного типа (Брынза, Сулугуни, Фермерский) в районе занимается индивидуальный предприниматель Овчаренко Алексей Васильевич. В 2022 году сыров будет произведено более 110 тонн, что в 2,6 раза больше уровня 2021 года.
В сфере охраны окружающей среды в отчетном году проводился мониторинг состояния окружающей среды на предмет выявления распашки прибрежных защитных полос водных объектов, свалочных очагов, выжигания сухой растительности, а так же соблюдения режима функционирования особо охраняемой природной территории местного значения «Егорлыкский «Лиман». Было выявлено 57 нарушений, виновные привлечены к административной ответственности.
В целях снижения антропогенной нагрузки на водные объекты в рамках Общероссийской акции «Вода России» было очищено почти 6 км береговой линии.
В рамках экологического образования и просвещения проведено 4 районных конкурса и более 60 мероприятий, в том числе по пропаганде раздельного накопления отходов и вторичному использованию ресурсов.
В ходе Международной акции «Сад памяти» на территории военного городка заложена яблоневая аллея.

В инвестиционной деятельности значимым событием в 2022 году стала масштабная реконструкция компрессорной станции «Егорлыкская». По сути - это строительство новой современной станции, которая возводится рядом со старой КС.  На компрессорной станции планируется полная замена устаревшего оборудования на новое – современное и высокотехнологичное.
Сегодня территория станции – это большая строительная площадка. Здесь задействованы свыше 160 человек и 30 единиц техники.
Решение о начале реконструкции связано с возможностью увеличения объемов транспортировки газа через станцию. Сдать объект в эксплуатацию планируют в 2024 году.
В целом объем инвестиций в основной капитал за прошедший период 2022 года увеличился в 2,6 раза.

Обеспечение комфортных, благоустроенных условий жизни граждан является одной из главных направлений деятельности администрации Егорлыкского района.
В этих целях реализуется ряд мероприятий национальных проектов и государственных программ.
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в целях оказания мер государственной поддержки по улучшению жилищных условий детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2022 году семи участникам программы приобретено благоустроенное жилье за счет только регионального бюджета. Объем финансовых средств составил 11,7 млн. рублей. 
В настоящее время в муниципальной собственности Егорлыкского района находится 63 жилых помещения, предоставленных по договорам найма жилого помещения детям-сиротам. 
В рамках целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем» в текущем году одна молодая семья нашего района получит социальную выплату из всех уровней бюджетов в сумме 961 тыс. рублей на приобретение жилого помещения на территории Ростовской области.
В результате реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2022 году социальную выплату на строительство жилья получили 3 семьи, работающие в агропромышленном комплексе. Общее финансирование из всех уровней бюджета составляет 4,8 млн. рублей. 
По итогам 10 месяцев 2022 года введено в эксплуатацию 7 тыс. 800 кв. метров индивидуального жилья при годовом плане 11 тыс. 420 кв. метров. При этом стандартного жилья за минувший период введено в эксплуатацию 4 тыс. 700 кв. метров.
В рамках государственной программы «Обеспечение качественными жилищно – коммунальными услугами населения Ростовской области», в 2022 году в целях ограничения роста размера платы граждан за коммунальные услуги на территории Егорлыкского района реализованы мероприятия по предоставлению субсидий предприятиям жилищно-коммунального хозяйства для возмещения их выпадающих доходов. Так, в 2022 году общая сумма запланированных средств на возмещение части платы граждан за коммунальные услуги в объеме, превышающем установленные индексы максимального роста размера платы граждан за коммунальные услуги на 2022 год, составила 5,7 млн. рублей. 
Еще одним мероприятием указанной программы является приобретение коммунальной техники. В 2022 году для МУП «Коммунальник» приобретен автомобиль Газель стоимостью 2,5 млн. рублей. 
Завершены проектно-изыскательские работы по объекту: строительство газовой блочно-модульной котельной в микрорайоне "Военный городок" в ст. Егорлыкской». Стоимость работ составила 3,5 млн. рублей. Напомню, что в 2020 году Министерство обороны Российской Федерации уведомило Администрацию Егорлыкского района о выводе из эксплуатации существующей котельной. Срок вывода запланирован на сентябрь 2023 года. В настоящее время направлено предложение на финансирование строительства котельной в 2023 году. Стоимость строительно-монтажных работ составит 52,5 млн. рублей.  
В сфере водоснабжения за прошедший период 2022 года Егорлыкским муниципальным унитарным предприятием «Коммунальник» произведена замена и закольцовка водопроводных сетей в хуторах Войнов, Объединенный, Матросский, Кавалерский и в станице Егорлыкской, общей протяженностью 1085 погонных метров, в том числе капитальный ремонт водопровода по пер. Чапаева протяженностью 615 метров, произведенный благодаря приобретенному материалу И.М. Ткач и А.В. Пискун. Также произведена замена подающих труб на водонапорных башнях в хуторах Войнов, Рассвет и станице Новороговская.
В 2022 году на дорожную деятельность из местного бюджета в рамках реализации муниципальной программы Егорлыкского района «Развитие транспортной системы» - одной из программ национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» запланировано 53,3 млн. рублей. 
В 2022 году в рамках муниципального контракта по содержанию автомобильных дорог Егорлыкского района выполнены работы по ямочному ремонту асфальтобетонных покрытий в объеме 6,9 тыс. кв. метров, устройство выравнивающего слоя дорожного полотна по ул. Войкова, Мира, переулкам Карла Маркса, Тургенева, Чапаева ст. Егорлыкская, ул. Победы в пос. Роговский, ул. Школьная, Молодежная х. Шаумяновский, подъезд к пожарной части в х. Кугейский и иные работы, связанные с содержанием дорог (покос травы, уборку мусора на обочинах дорог, профилирование дорожного полотна и обочин, и прочее). В 2022 году были заключены два контракта на содержание работ на общую сумму 32,9 млн. рублей. 
После обращения в адрес Губернатора РО Голубева В.Ю. в текущем году за счет средств областного бюджета, на условиях софинансирования расходов из местного бюджета, выполнены работы по ремонту автомобильных дорог по переулку Семашко, улице Ворошилова ст. Егорлыкская, ул. Пешеходько пос. Роговский. Общая стоимость работ составляет 40,7 млн. рублей.
По ходатайству Администрации Егорлыкского района министерством транспорта Ростовской области с целью снижения аварийности и повышения безопасности дорожного движения проведены работы по строительству уличного освещения по ул. Мичурина (от границы ст. Егорлыкская до стадиона «Урожай»), а так же, на примыкании ул. Ворошилова к ул. Полевая, установлен новый светофорный объект.
За счет средств местного дорожного фонда были проведены работы по ремонту участков тротуаров улиц Буденного, Патоличева, Центральная, Мичурина, Ворошилова, Заречная, Октябрьская, Краснопартизанская, переулков Гагарина, Инженерный, Первомайский, Ленина в ст. Егорлыкская, ул. Садовая х. Войнов, ул. Школьная х. Объединенный, ул. Кирова, Советская х. Кавалерский. Общая протяженность составила 11,5 тыс. метров на сумму более 12 млн. рублей. 
Произведены работы по нанесению дорожной разметки и обустройству пешеходных переходов на сумму 1,7 млн. рублей. Работы проводились на отремонтированной улице Ворошилова, ст. Егорлыкской, а также на территории всех сельских поселений Егорлыкского района. 
Так же, в связи с отсутствием в муниципальной собственности тротуаров, расположенных на ж/д переезде по ул. Гагарина и подходе к стадиону «Урожай», ремонт был произведен за счет внебюджетных средств.
Слова благодарности Пешеходько А.И., Сотникову В.В., Лихачеву Н.П., Ткачу И.М., Пискуну А.В., Федорченко В.Ф., Черноиванову В.Н., Дорохову П.М., Попову М.П., Осипову Э.З., Авилову М.Н.
(Пример) Организовали обустройство стоянок за счет собственных средств Черноиванов В.Н., Лихачев Н.П. По инициативе Льва Попова по ул. Первоконная засыпано 300 тонн щебня. 
За истекший период 2022 года Администрацией Егорлыкского района ликвидировано 12 несанкционированных свалок общим объемом около 366 куб. метров. Стоимость работ составила 231 тыс. рублей. Хочу напомнить, что на территории Егорлыкского района сбор твердых коммунальных отходов осуществляется региональным оператором. Сбор осуществляется без перебоев и задержек. В связи с чем, вызывают непонимание и возмущение факты вывоза отходов в лесные полосы некоторыми нерадивыми гражданами. К таким нарушителям правил благоустройства будут применяться самые строгие меры.
На территории Егорлыкского района в 2022 году продолжается реализация регионального проекта «Формирование комфортной городской среды». За 3 года уже благоустроены в ст. Егорлыкской - детская площадка по пер. Профсоюзный, детская площадка по пер. Инженерный и центральный парк по пер. Грицика, а также парк в х. Шаумяновский. В этом году, с целью участия в областном конкурсе проектов благоустройства общественных территорий, в период с 15 апреля по 30 мая проходило голосование по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2023 году, в котором приняли участие более 6400 жителей Егорлыкского района. В голосовании принимали участие три территории: в ст. Егорлыкской - сквер по ул. Мичурина возле колледжа и парковая зона по ул. Ворошилова возле центральной районной больницы площадью 1 га, парк в х. Кавалерский. По итогам голосования, набрав 4500 голосов, победила парковая зона по ул. Ворошилова. Для участия в 1 этапе областного конкурса на эту территорию с привлечением специализированной организации ПБ Среда был разработан дизайн проект, подготовлена и направлена конкурсная заявка в министерство ЖКХ Ростовской области для рассмотрения конкурсной комиссией. По результатам рассмотрения всех поданных заявок 2 августа конкурсная комиссия определила перечень финалистов 1 этапа конкурса, состоящий из 64 территорий, в котором мы заняли 10 место. В данный момент для участия во 2 этапе конкурса подготовлена проектная документация, которая сейчас находится на проверке в государственной экспертизе. После чего документация будет повторно направлена в конкурсную комиссию министерства ЖКХ для участия в финальном этапе конкурса. 30 ноября будут определены победители конкурса. В случае победы нашей территории предельный размер субсидии на реализацию проекта благоустройства составит 35 млн. рублей.
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» и губернаторского проекта поддержки местных инициатив «Сделаем вместе» на территории ст. Егорлыкской по ул. Элеваторной 4-а с июня по сентябрь 2022 года прошло благоустройство детской площадки стоимостью 4,15 млн. рублей. 
Выполнены работы по обустройству детской игровой площадки и спортивной площадки с ограждением для занятия футболом и баскетболом, установлены малые архитектурные формы, наружное освещение.
С целью создания комфортных условия для занятия физической культурой и спортом всех возрастных категорий жителей района, проведения физкультурно-оздоровительных мероприятий администрацией района проработан вопрос о приобретении модульного спортивного зала. В сентябре 2022 года с ООО "ФОНД "ЭКОЛОГИЯ ДОНА" заключен муниципальный контракт на устройство фундамента для установки модульного спортивного зала по, ул. Малькова, 20 в ст. Егорлыкской. Стоимость работ составляет 4,3 млн. рублей. В настоящее время фундамент уже готов.

О бюджете
Исполнение консолидированного бюджета района за 2022 год по доходам ожидается в сумме 1 млрд. 947 млн. рублей или 99 процентов от плановых назначений. Увеличение к 2021 году составит 133 млн. рублей или 7 процентов, по расходам ожидается увеличение на 127 млн. рублей или на 8 процентов и составит 1 млрд. 963 млн. рублей или 99 процентов от плановых назначений.
За 2022 год в консолидированный бюджет района поступит собственных доходов в сумме 430,9 млн. рублей, что на 57,5 млн. рублей больше, чем за 2021 год.
Объем безвозмездных поступлений из бюджета области составит 1 млрд. 516 млн. рублей или 99 процентов годовых назначений.
83 % всех расходов консолидированного бюджета Егорлыкского района направляется в социальную сферу района. 
В целом финансовое обеспечение 48 муниципальных учреждений составит 1 млрд. 41 млн. рублей, в том числе выплата заработной платы работникам бюджетной сферы  – 753 млн. рублей, в этой сумме также предусмотрены средства на сохранение установленного Указами Президента 2012 года соотношения средней зарплаты по отраслям к среднемесячному доходу от трудовой деятельности по Ростовской области. 
Все обязательства государства по выплате зарплат, пенсий, пособий будут исполнены в полном объеме.
В сфере управления муниципальным имуществом заключено 619 договоров аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена на общую площадь 4 тысячи гектаров и 25 договоров аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, на общую площадь 17,7  га.
В текущем году доходы от аренды земли составили 10,5 млн. рублей, доходы от продажи земельных участков - 7,8 млн. рублей. 
Администрацией района проведена работа по признанию права муниципальной собственности на бесхозяйные объекты недвижимого имущества в хуторах Кавалерский, Калмыков, Терновский, Таганрогский, Ютин, Изобильный. Изготовлена документация на 28 тротуаров общей протяжённостью 38,6 км.
За 2022 год предоставлен бесплатно в собственность 31 земельный участок, гражданам, имеющих трех и более детей. 

Важнейший приоритет нашей деятельности – социальная политика.
Общее количество получателей всех видов пособий семьям с детьми на 31 октября 2022 года составило более 4,3 тыс. человек. На эти цели в текущем году направлено более 205,7 млн. рублей.
В рамках национального проекта «Демография» в текущем году право на реализацию регионального материнского капитала использовала 31 семья (преимущественно на приобретение автотранспортного средства и улучшение жилищных условий) на сумму 3,7 млн. руб. 
На оздоровление детей из малообеспеченных семей израсходовано 4,5 млн. рублей.
Субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг получают 370 семей района. На эти цели за 10 месяцев 2022 года израсходовано 80,8 млн. руб.
В 2022 году с жителями района заключено 67 социальных контрактов на общую сумму 8,7 млн. рублей.

Здравоохранение
На территории Егорлыкского района отмечается стойкое снижение количества заболевших новой коронавирусной инфекцией. 
За истекший период 2022 года в Егорлыкском районе заболело 3015 человек. Пациентам в возрасте 65+, а также при течении COVID-19 в средней или тяжелой степени тяжести, предлагается лечение в специализированных госпиталях г. Ростова-на-Дону. На сегодняшний день количество заболевших в среднем за неделю варьируется от 7 до 10 человек.
Учитывая необходимость продолжения работы в условиях распространения новой коронавирусной инфекции, а так же с целью обеспечения санитарно-эпидемиологической безопасности оказания медицинской помощи из средств муниципального бюджета и резервного фонда было выделено 734 тыс. рублей.
На данные средства были приобретены средства индивидуальной защиты, дезинфицирующие средства, противовирусные лекарственные препараты для оказания медицинской помощи пациентам с заболеваниями ОРВИ, гриппом, находящимся на амбулаторном лечении, а также медицинское оборудование, применяемое для диагностики и лечения коронавирусной инфекции. Продолжается активная прививочная компания против гриппа. 
В Егорлыкском районе на 18.11.2022 привито детей 2940 человек, что составляет 64 % от плана. Вся вакцина израсходована в 100% объеме.
Из взрослого населения привито 6802 человека, в т.ч. за счет работодателей 130 человек, что составляет 46,6 % от плана (план 60%).
За 10 месяцев 2022 года отмечается увеличение заболеваемости среди населения онкологическими заболеваниями – на 41% по сравнению с прошлым годом. Увеличилось количество запущенных случаев заболевания, то есть первичного обращения с 4 стадией онкологического процесса. 
Касаемо заболеваний сердечно-сосудистой системы отмечается снижение количества заболевших по сравнению с прошлым годом на 17 %. 
В 2022 году продолжена реализация муниципальной программы «Развитие здравоохранения», на которую направлено свыше 52,5 млн. рублей бюджетных средств, за счет которых приобретены: 
Аппараты для исследования функций внешнего дыхания, для мониторирования сердечного ритма, передвижной рентгеновский аппарат, аппарат УЗИ и другие.
В ноябре 2021 года начат капитальный ремонт поликлинического отделения МБУЗ «ЦРБ».
Срок окончания работ – декабрь 2022 года.
Летом текущего года Администрацией Егорлыкского района в адрес Губернатора РО Голубева В.Ю. направлено письмо с просьбой выделения денежных средств на приобретение бытовой и медицинской мебели для поликлинического отделения. 
В результате из резервного фонда Правительства Ростовской области выделено 11,9 млн. рублей + софинансирование из местного бюджета 742 тыс. рублей для приобретения бытовой и медицинской мебели для поликлинического отделения. В настоящее время проведены торги, определены поставщики товара и сроки поставки.

Ключевой задачей системы образования Егорлыкского района является обучение и воспитание подрастающего поколения. Оценкой результатов работы учеников и педагогов за 11 лет является государственная итоговая аттестация. В 2022 году в ней приняли участие 328 выпускников 9-х классов и 122 выпускника 11-х классов. Отличный результат показала выпускница Егорлыкской школы №7 Миненко Виталина, набрав 100 баллов по русскому языку. 
Для выпускников школ в этом году построены две фотозоны во дворе Администрации района и на площади возле Дома культуры.
Выявление и развитие способностей и талантов у детей осуществляется через олимпиадное движение. В 2022 году четверо обучающихся стали призерами регионального этапа всероссийской олимпиады школьников: по литературе и экологии - обучающиеся Егорлыкской школы №1, по русскому языку - Объединенной школы, по литературе - Егорлыкской школы №7. 
В прошедшем учебном году несколько образовательных учреждений приняли участие в конкурсном отборе губернаторского проекта поддержки гражданских инициатив «Сделаем вместе» на предоставление финансовой поддержки для реализации социально-значимых проектов.  
Коллектив Луначарской школы выдвинул инициативу по строительству спортивной площадки, которая нашла позитивный отклик у односельчан. Общая стоимость проекта составила 2,5 млн. рублей, из них 230 тыс. рублей внесли жители х. Мирный. Сейчас спортивная площадка введена в эксплуатацию, ее площадь более 600 кв. метров, она доступна не только школьникам, но и всем жителям хутора. 
Спортивная школа также приняла участие в данном проекте. В итоге на центральном стадионе установлены трибуны, навес и удобные места для болельщиков. 
Кроме того, в 2022 году признаны победителями губернаторского проекта «Сделаем вместе» еще два проекта образования: устройство многофункциональной спортивной площадки на территории стадиона ДЮСШ и оборудование открытой спортивной площадки с тренажерами для детей с ОВЗ на базе ЦВР. 
Для создания благоприятных условий в образовательных учреждениях проведен ряд мероприятий на сумму более полумиллиарда рублей. Осуществлен капитальный ремонт спортивного зала в Объединённой школе, кровли Луначарской школы, систем пожарной сигнализации и оповещения людей при чрезвычайных ситуациях во всех образовательных учреждениях. Приобретены три новых автобуса и закуплено оборудование для двух детских садов. Ведутся работы по реконструкции Балко - Грузской школы стоимостью по заключенному муниципальному контракту 314,8 млн. рублей. 
В рамках национального проекта «Демография» 25 августа 2022 года открыл свои двери новый детский сад «Аревик» в х. Шаумяновском. Созданы современные, комфортные условия для освоения программы дошкольного образования для 80 детей. Помещения оснащены необходимой мебелью, развивающим игровым и интерактивным оборудованием, дидактическими материалами. На территории сада установлены прогулочные павильоны, оборудована физкультурная площадка, созданы условия для маломобильных граждан. 
Также завершаются работы в новом детском саду «Буратино» в поселке Роговский.
В целях дальнейшего развития системы дошкольного образования в 2022 году завершена разработка проектно-сметной документации и получено положительное заключение государственной экспертизы на строительство детского сада №2, расположенного в ст. Егорлыкская, пер. Есенина, 2. Стоимость разработки - 6,6 млн. рублей.
В настоящее время в адрес Губернатора направлено предложение о выделении в 2023 году денежных средств на строительство детского сада в размере 284 млн. рублей.

Учреждения культуры Егорлыкского района продолжают принимать участие в федеральных и областных конкурсах и проектах. 
В рамках Государственной программы Ростовской области «Развитие культуры и туризма» на комплектование книжного фонда выделены финансовые средства в сумме 371,4 тысяча рублей, в том числе из федерального бюджета – 120,0 тысяч рублей, из областного бюджета – 236,5 тысяч рублей. Приобретено 5 единиц компьютерной техники для муниципальных библиотек на сумму 258,0 тысяч рублей, в том числе областной бюджет – 242,7 тысячи рублей. 
В 2022 году за счет средств резервного фонда Правительства Ростовской области были выделены областные средства на приобретение: акустической системы для Егорлыкской Детской школы искусств – 250 тысяч рублей; электрогитары, детских сценических костюмов, звукотехнического оборудования для Егорлыкского районного дома культуры - 428 тысяч рублей; звукотехнического оборудования для Кавалерского сельского дома культуры – 250 тысяч рублей, для Роговского сельского дома культуры – 240 тысяч рублей.
При непосредственном участии жителей муниципального образования в рамках инициативных проектов по культуре в 2022 году реализовалось 2 проекта за счет областного и местного бюджетов. В хуторе Кугейском проведены работы по благоустройству территории Кугейского сельского дома культуры. В поселке Роговском проведены работы по капитальному ремонту памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны и прилегающей к нему территории. Общая сумма заключенных контрактов составила – 4,2 млн. рублей.
На постоянном контроле администрации района и сельских поселений стоит состояние памятников и воинских захоронений. В текущем году на реализацию федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества» всего было освоено 2,9 млн. рублей.
Капитальный ремонт воинских захоронений осуществлен в хуторах Таганрогском, Прогресс, Кугейском, Ильинском. 
В рамках муниципальной программы Егорлыкского района «Развитие культуры» на комплектование библиотечного фонда выделено – 94,9 тысяч рублей; на подписку периодических изданий – 45,0 тысяч рублей. 
[bookmark: _GoBack]На прилегающей территории к районному дому культуры проведены демонтажные и монтажные работы и были выделены финансовые средства из районного бюджета на строительство сливной ямы- 155,5 тысяч рублей, демонтаж пожарного водоема – 375,2 тысяч рублей, монтажные работы системы видеонаблюдения – 230,7 тысяч рублей. 
На топосъёмку и разработку дизайн - проекта по благоустройству территории, по созданию парковой зоны по ул. Ворошилова выделены финансовые средства в сумме 371 тысяча рублей. 
83 тысячи рублей направлено на создание арт-объекта в виде развернутой книги для фотосессий, расположенной на площади перед районным домом культуры, где появилась возможность сделать памятные фотографии выпускникам и школьникам. 
В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации, с 1 сентября 2021 года стартовала специальная программа для молодежи в возрасте от 14 до 22 лет «Пушкинская карта». На сегодняшний день в Егорлыкском районе пользователями «Пушкинской карты» стали 98 процентов молодежи. 
На территории Егорлыкского района ежегодно проводится более шести тысяч культурно – массовых мероприятий, в сравнении с 2021 года их число увеличилось на 3,5%. Так в 2022 году в учреждениях культуры прошли мероприятия под эгидой Года культурного наследия народов России. 

Одним из самых значимых и важных мероприятий для жителей Егорлыкского района стало торжественное открытие мемориальных колонн землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.
9 мая 2022 года была выдвинута инициатива о возведении мемориальных плит в целях увековечивании памяти погибших воинов Егорлыкского района в годы Великой Отечественной войны. Эту идею поддержали жители, руководители предприятий и организаций, Совет ветеранов и инвалидов Егорлыкского района. 
Был создан организационный комитет по подготовке реализации данного проекта. «Это поистине исторический момент. Важно, что откликнулись многие, и в итоге от идеи до начала строительства прошло всего пять месяцев. Причем в эти сроки уложились и со сбором средств, и с выбором места для мемориала, и с тем, как он будет выглядеть – вообще все детали отработали оперативно. Спасибо всем за поддержку! Благодаря ей уже в нынешний год 85-летия Ростовской области и в юбилейный год великой Победы в 2025 году у нас есть новый мемориал, который увековечил память всех тех жителей нашего района, кто не вернулся с фронтов Великой Отечественной войны!». 
Также хочу поблагодарить всех, кто откликнулся и внес посильные средства на расчетный счет. Платежи были как от частных лиц, так и от организаций. Суммы варьировались от 50 рублей до 210 тысяч рублей. Так на счет перечислили:
	№
	Меценат 
	Сумма (тыс. рублей)

	1
	Мхитарян Нагапет Мисакович
	50 

	2
	Гавриленко Николай Николаевич
	50 

	3
	Калашников Анатолий Сергеевич
	50 

	4
	Жувак Павел Прокофьевич 
	50 

	5
	Осипов Амаяк Аведисович
	50 

	6
	Осипова Альбина Андраниковна
	50 

	7
	Бутенко Евгений Геннадьевич 
	70 

	8
	Воробьева Марина Викторовна
	100 

	9
	Пискун Александр Васильевич
	125 

	10
	Ткач Иван Михайлович
	150 

	11
	Попов Михаил Павлович
	150 

	
	Тесля Елена Павловна 
	

	12
	Вартанян Артур Аршакович
	200

	13
	Лихачев Николай Петрович
	210

	
	Лихачев Артем Николаевич 
	



Активно участвовали и организации, коллективы которых перечислили однодневный свой заработок:

	1.
	Общеобразовательные и дошкольные учреждения, учреждения дополнительного образования

	2.
	Отдел культуры Администрации Егорлыкского района, сельские дома культуры, музей, библиотека, музыкальная школа

	3.
	Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов

	4.
	МБУЗ «ЦРБ»

	5.
	Администрации сельских поселений

	6.
	Егорлыкский юрт

	7.
	Администрация Егорлыкского района

	8.
	ЕМУП Коммунальник

	9.
	МФЦ

	10.
	Совет ветеранов

	11.
	Управление социальной защиты населения Егорлыкского района

	12.
	Егорлыкский газовый участок

	13.
	РАЙПО «Искра»

	14.
	ЕГКС

	15.
	Отдел образования Администрации Егорлыкского района

	16.
	Редакция газеты «Заря»



Если говорить о молодежной политике, то за 2022 год с участием молодежи проведено в общей сложности около 60 массовых мероприятий, направленных на социализацию и формирование устойчивой положительной позиции молодежи. Наиболее значимые из них: День молодежи, акции в поддержку участников специальной военной операции на Украине - «Zа Россию. Zа русский мир».
Реализация молодежной политики на территории Егорлыкского района тесно связана с развитием волонтёрского движения. В связи с этим был создан муниципальный штаб взаимопомощи «Мы вместе». Штаб продолжил свою деятельность в помощи беженцам, прибывших с территорий Украины в наш район. Волонтеры оказывали помощь в доставке продуктов питания и одежды, средств гигиены в пункт временного размещения, осуществляли дежурство на территории пункта, занимались с детьми. На данный момент работа штаба направлена на помощь семьям мобилизованных граждан по различным направлениям.
Также волонтеры Егорлыкского района приняли активное участие в организации и проведении общероссийского голосования за дизайн-проекты объектов, планируемых к благоустройству на территории района в 2023 году.

В Егорлыкском районе охранять общественный порядок помогает казачья дружина. Вместе с полицией казаки патрулируют общественные места и другие территории. Деятельность казаков заключается также в профилактике терроризма и экстремизма; в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций; в охране объектов культуры; участие в мероприятиях по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и другие. Их помощь актуальна в это непростое время, особенно сейчас. Казаки осуществляли дежурство с целью охраны пункта временного размещения для граждан, прибывших из территории Украины. Семеро членов Егорлыкского казачьего юрта добровольно отправились в зону специальной военной операции на Украине.
Отделом ЗАГС Администрации района за прошедший период текущего года составлено 969 актовых записей:
о рождении – 184
о смерти - 458
о заключении брака - 114
о расторжении брака - 140
об установлении отцовства – 60
о перемене имени- 12
об усыновлении (удочерении) – 1.
Организовано торжественное вручение Знака Губернатора Ростовской области «Во благо семьи и общества», а так же медали «За любовь и верность» юбилярам совместной жизни, грамоты главы  Администрации Егорлыкского района получили семьи: 20, 25, 30, 40 лет семейной жизни.
Отдел ЗАГС является координатором вручения поздравительных писем участникам ВОВ, таких писем в этом году было вручено 19.

Работа с обращениями граждан ведется в Администрации Егорлыкского района на постоянной основе. За 9 месяцев 2022 года в Администрацию Егорлыкского района поступило 185 обращений, содержащих 201 вопрос. 
Основная тематика поступивших вопросов: социальная поддержка граждан, строительство и ремонт дорог, качество предоставления жилищно-коммунальных услуг, благоустройство территорий, здравоохранение, водоснабжение, а также и другие темы.
В 2022 году, наибольшее число обращений поступило по вопросам социального обеспечения граждан – 41 обращение (22 % от общего числа обращений). Жители района чаще всего обращались по вопросам назначения и выплаты пособий на детей, а также предоставления мер социальной поддержки в связи с трудным материальным положением.
Второй по актуальности стала тема строительства и ремонта дорог и тротуаров – 37 обращений (20% от общего числа обращений). 
В тройку по количеству обращений вошли темы предоставления жилищно-коммунальных услуг и благоустройства, по которым поступило 23 и 22 обращения соответственно (12% от общего числа обращений).
По – прежнему, актуальной для жителей района остаются темы земельных разногласий – 20 обращений (11%) и здравоохранения – 15 обращений (8%).  Стоит отметить, что количество обращений по теме здравоохранения в 2022 году снизилось на 89%. Это связано с тем, что в 2021 году большое количество обращений жителей района о записи на вакцинацию от коронавирусной инфекции и получении сертификатов поступало через портал Госуслуг.
Все обращения рассмотрены сотрудниками Администрации района. Ответы направлены заявителям в установленные сроки.
С марта 2022 года были возобновлены личные приемы граждан должностными лицами Администрации Егорлыкского района в соответствии с утвержденными графиками приема.
В рамках гражданской обороны в 2022 году были проведены 77 учений различной сложности на предприятиях, организациях и учреждениях района, а также 4 командно-штабных учения с органами управления, силами и средствами территориальной (областной) подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС. Проводились мероприятия по оповещению населения организационными мероприятиями без включения электросирен. 
Спасатели в течение года 780 раз выезжали на мероприятия по оказанию различной помощи. 
С 11 декабря 2021 года на территории района вступил в постоянную эксплуатацию аппаратно-программный комплекс (АПК) «Безопасный город». Он объединяет в себе: 
- «систему 112»;
- глонасс (указание на карте схеме места нахождения школьных автобусов и карет Скорой медицинской помощи»);
- определение не работающих систем автоматической пожарной сигнализации;
- видеонаблюдение.
В районе имеется 47 камер видеонаблюдения, подключенных к АПК «Безопасный город», в этом году из средств бюджета муниципального района выделено 286,0 тыс. рублей для установки 8 камер в парке ст. Егорлыкской и РДК «Родина» и 1 камеры по ул. Чапаева на въезде в ст. Егорлыкская со стороны х. Таганрогский.
С 19 февраля на территорию Ростовской области, в том числе и  нашего района начали прибывать граждане Донской и Луганских народных республик, вынужденно покинувших свое жилье, а также граждане прибывали к своим родственникам и знакомым.
Был развернут один пункт временного размещения, где проживали данные граждане в количестве 21 человека и были обеспеченны 3-х разовым питанием. 29 апреля ПВР прекратил свою работу, в связи с убытием данных граждан на свои территории. Для этих граждан была получена гуманитарная помощь, а также жители района, организации и предприятия района обеспечивали граждан Украины продуктами питания и необходимыми вещами. На их содержание и питание из бюджета было выделено 409,0 тысяч рублей.

При поддержке Правительства Ростовской области и Администрации Егорлыкского района в январе 2022 года начал работу новый офис МАУ МФЦ Егорлыкского района, который соответствует фирменному стилю «Мои документы» и находится в самом центре станицы Егорлыкская с обустроенной парковочной площадкой. 
Новое здание МФЦ по площади больше более чем в два раза: 474 кв. метров против 180 кв. метров, является одним из самых современных, полностью соответствует стандартам комфорта и отвечает всем требованиям, предъявляемым к многофункциональным центрам.
В МАУ МФЦ Егорлыкского района организована работа 15 окон обслуживания заявителей: в центральном офисе МФЦ работают 12 окон и 3 в территориально обособленных структурных подразделений в отдаленных населенных пунктах Егорлыкского района (х. Шаумяновский, пос. Роговский, х. Мирный), что представляет собой 100% охват населения муниципалитета.
На базе МФЦ Егорлыкского района организовано предоставление более 300 государственных, региональных и муниципальных услуг, прочих и дополнительных. Межведомственное взаимодействие, необходимое для оказания услуг, осуществляется в МАУ МФЦ без участия заявителя.
На 1 ноября 2022 года специалистами МФЦ принято более 32 тыс. дел. Выдано 22 тыс. дел, оказано более 35 тыс. консультаций.
На данный момент подключены 145 федеральных и региональных сервисов. Обслужено более 15 тыс. заявителей, 81 заявитель из других районов, воспользовались услугами МФЦ по принципу экстерриториальности.
Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг составляет 99% при плановом значении показателя не менее 90%. 

Уважаемые жители Егорлыкского района!
Подводя итоги уходящего года, необходимо наметить планы на будущий 2023 год. 
Вот некоторые из них:
В АПК - это улучшение качества жизни на селе, рациональное использование земель, дальнейшее развитие животноводства и увеличение объемов его переработки;
увеличение площадей, занятых зелеными насаждениями.

На 2023 год в рамках муниципальной программы Егорлыкского района «Развитие транспортной системы» предусмотрено 45,5 млн. рублей. Планируется проведение ремонта тротуаров, устройство выравнивающего слоя автомобильных дорог, и иных необходимых работ. Надо отметить, что все работы выполняются согласно имеющимся возможностям бюджета, складывающегося в основном из поступлений транспортного налога, документам, подтверждающим принадлежность объектов к собственности Егорлыкского района, и, конечно же, их социальной значимости.

В сфере жилищно-коммунального хозяйства в 2023 году, при условии выполнения условий софинансирования областной субсидии из средств местного бюджета, запланировано приобретение 10 водонапорных башен Рожновского ёмкостью бака 25 и 30 м3, на общую сумму 8,7 млн. рублей. 
В настоящее время, подготавливается документация для подготовки обращения о выделении денежных средств областного бюджета на разработку проектной документации по объекту «Реконструкция водопроводных сетей в ст. Егорлыкская, Ростовской области (1 этап)». Протяженность подлежащих реконструкции водопроводных сетей составит порядка 20 км. Проект предполагает замену сетей на «газовом поселке», строительство водопровода в северном микрорайоне, а также закольцовку всего водопровода станицы Егорлыкская.
Также запланировано приобретение двух единиц коммунальной техники: трактор «Беларус-82.1» стоимостью 2,75 млн. рублей и самосвал на базе Газон NEXT стоимостью 5,5 млн. рублей, при выполнении условий софинансирования областной субсидии из средств местного бюджета.

В рамках государственной программы «Территориальное планирование и обеспечение доступным и комфортным жильем населения Ростовской области» национального проекта «Жилье и городская среда» в 2023 году получат жилье 6 человек из категории детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Запланировано предоставление социальной выплаты 2 молодым семьям - участникам государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами».
11 участников программы «Комплексное развитие сельских территорий» – работники сферы АПК и соцсферы также получат социальную выплату на приобретение и строительство жилья.

В здравоохранении сохраняются проблемы, требующие финансовых затрат – капитальный ремонт стационарного корпуса и приемного отделения МБУЗ «ЦРБ» Егорлыкского района. В 2023 году переходит в подчинение Минздрава Ростовской области.

В образовании разработана проектно-сметная документация на сумму более 100 млн. рублей, для проектов, которые планируется реализовать в ближайшем будущем. Это капремонт зданий трех детских садов «Ромашка», «Улыбка» и «Светлячок», двух школ Куго-Ейской и Войновской, второго здания Ново-Украинской школы, спортивного зала в Роговской школе, кровли в Объединённой школе, асфальтобетонного покрытия на территориях пяти школ района и замена оконных и дверных блоков на металлопластиковые в восьми дошкольных учреждениях, устройство многофункциональной спортивной площадки на территории стадиона ДЮСШ и оборудование открытой спортивной площадки с тренажерами для детей с ограниченными возможностями здоровья на базе ЦВР.
2023 год объявлен в Ростовской области Годом атамана Платова в честь 270 - летия со дня рождения. В связи с этим в планах работы учреждений культуры и образования в следующем году будут предусмотрены тематические мероприятия, а также уделено особое внимание таким юбилейным датам, как 80 – летие со дня разгрома немецко-фашистских войск в Сталинграде, 80-летие со дня освобождения станицы Егорлыкской от немецко-фашистских захватчиков. 
	
Основными направлениями в сфере молодежной политики и спорта на 2023 год остаются развитие и функционирование на территории Егорлыкского района молодежного многофункционального центра, с целью создание условий для развития и реализации творческого потенциала детей и молодежи в различных сферах деятельности, а также площадки для проведения досуговых мероприятий, привлечение большего количества представителей молодежи для участия в спортивных мероприятиях и турнирах.




Дорогие егорлычане! 
Завершая свое выступление, хочу выразить уверенность в том, что накопленный опыт и слаженная работа всех без исключения предприятий, организаций, органов местного самоуправления станет основой для развития нашего района и благополучия его жителей.
Хочу высказать слова благодарности всем землякам – за труд и совместную работу.
Спасибо за внимание!
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